В 2020 году работа городского Совета депутатов была направлена на повышение результативности работы всех депутатов, укрепление связей с населением, улучшение взаимодействия с городским исполнительным комитетом в целях обеспечения выполнения прогноза социально-экономического развития города и повышения уровня жизни бобруйчан, поддержанию стабильной общественно-политической ситуации в Бобруйске.

Обеспечено выполнение целого ряда основных показателей социально-экономического развития города, исполнен бюджет города в соответствии с принятыми городским Советом параметрами.

года в нашей стране состоялось августе 2020 политическое событие – выборы Президента Республики Беларусь. В период предвыборной кампании депутатами городского и областного Советов депутатов, депутатами Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь от города Бобруйска организована постоянная информационно-разъяснительная работа, проведены встречи с трудовыми горожанами месту жительства ПО И коллективами. депутаты городского Советов депутатов Практически все являлись председателями районных, членами И участковых избирательных комиссий, наблюдателями.

В предверии шестого Всебелорусского народного собрания в городе прошли обсуждения основных положений социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021-2025 годы и изменений в Конституцию Республики Беларусь. В городе была организована работа дискуссионных площадок. Городской Совет более 120 организовал проведение дискуссионной площадки на тему: «Повышение роли местного управления и самоуправления» с участием депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, члена Совета Республики Анюховского С. А., депутатов городского и областного Советов депутатов. Прошла дискуссионная площадка с участием заместителя Министра труда и социальной защиты Республики Беларусь Ковальковым В. В., где обсуждались вопросы по развитию мер государственной поддержки семей, воспитывающих детей.

Организована работа общественной приемной по сбору предложений по актуальным вопросам развития страны и регионов. В работе этой приемной активное участие приняли депутаты городского и областного Советов депутатов. В общественную приемную обратилось 22 человека, которые внесли 36 предложений.

По состоянию на 1 января 2021 года в Совете продолжают работу 37 депутатов. Двое депутатов досрочно прекратили свои полномочия в связи со сменой места жительства и работы, один депутат в связи с избранием в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь.

Основной формой деятельности Совета является сессия. В 2020 году состоялись 11 сессий, на которых было рассмотрено 56 вопросов

касающихся развития города, в том числе вопросы формирования бюджета, налогообложения, прогнозных показателей социально-экономического развития, вопросы исполнения региональных программ. Все вопросы и проекты решений Совета обсуждались на заседаниях президиума и постоянных комиссий.

Сессии проходят открыто, с участием представителей средств массовой информации, работников исполнительной власти. В работе сессий принимали участие руководство горисполкома, главы администраций, прокурор города, депутаты Палаты представителей Национального собрания РБ, областного Совета депутатов, член Совета Республики Анюховский С.А. и другие.

Сложилась система контроля за исполнением ранее принятых решений. Вопросы о ходе выполнения принятых решений периодически рассматриваются на заседаниях постоянных комиссий, президиуме, сессиях.

На постоянном контроле горсовета находится вопрос формирования и исполнения бюджета города. В течение 2020 года бюджет пересматривался 7 раз, в результате плановые назначения по доходам были увеличены на 15,2 млн. рублей, в том числе по собственным, то есть налоговым и неналоговым платежам, — на 0,2 млн. рублей. Уровень дотационности бюджета по итогам года составил 45,4 процента, что на 2,9 процентных пункта ниже планируемого при утверждении бюджета. Бюджет города имеет ярко выраженную социальную направленность. Бюджет исполнен с профицитом 0,7 млн. рублей.

Решениями сессий горсовета утверждены региональные комплексы мероприятий по реализации в городе Бобруйске 13-ти Государственных программ. Периодически рассматриваются вопросы о ходе выполнения данных мероприятий. Расходы на финансирование государственных программ занимают 94,4 процента расходов бюджета (278,1 млн. рублей).

15 мая 2020 года на сессии был рассмотрен вопрос «О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в Государственной программы Бобруйске «Образование молодежная политика» на 2016-2020 годы». В связи с многочисленными обращениями от жителей 7-го микрорайона по вопросу предоставления одним из пунктов решения было мест в дошкольном учреждении, строительства необходимость учреждения обозначена нового дошкольного образования. Недавно новый детский сад радушно принял юных бобруйчан. В ходе рассмотрения обращено необходимость принятия мер по повышению мотивации педагогических работников квалификационных присвоения ДЛЯ ИМ укреплению кадрового ресурса, сохранению здоровья детей, проведению противоэпидемиологических мероприятий, развитию новых направлений

деятельности учреждений дополнительного образования, популяризировать имеющиеся направления кружковой деятельности.

Для нашего города с богатым историко-культурным наследием вопрос выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы «Культура Беларуси» особенно актуален. На базе ГУК «Бобруйский художественный музей» в июле 2020 года прошло выездное заседание президиума горсовета с художественного вопроса сохранения рассмотрением г. Бобруйска с целью развития культурной среды города. На особый контроль Совета депутатов был взят вопрос обеспечения технического обслуживания системы климат-контроля. Нестабильная работа системы вызывала нарушения температурно-влажностного режима, вследствие чего могли пострадать произведения, особенно живописные полотна и графика. Данный вопрос был решен к концу 2020 года.

В августе 2020 года на сессии рассмотрен вопрос о ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы «Культура Беларуси» на 2016-2020 годы. В ходе проведения сессии были рассмотрены вопросы сохранения лучших традиций и развития национальной культуры, укрепления кадровой учреждений материально-технической базы культуры, выполнение государственного социального стандарта в области культуры. В 2020 году детскими школами искусств города централизованно по отрасли получено 29 пианино на сумму 272 600 рублей. Для УК «Дворец искусств г.Бобруйска» приобретен генеральный занавес стоимостью 16000 рублей. На фасад здания кинотеатра «Товарищ» приобретен и светодиодный установлен анонсирования трейлеров экран ДЛЯ планируемых к показу фильмов.

Для всех давно очевидна необходимость реставрации Бобруйской крепости. Ведь это не только сохранение исторической ценности, но и стратегическая задача по привлечению туристов в наш город. В одночасье эту проблему не решить. Решением сессии поставлена задача изыскать возможность выделения средств из городского бюджета для финансирования работ по проектированию объекта «Восстановление земляных укреплений и реставрация фортификационных сооружений памятника архитектуры 2-й категории «Бобруйская крепость».

За отчетный период проведено 10 заседаний президиума городского Совета депутатов, на которых рассмотрены 37 вопросов социально-экономического и общественно-политического развития города, награждения лучших бобруйчан. Также прошли 2 совместных заседания президиума и горисполкома с рассмотрением вопросов образования районных комиссий по выборам Президента Республики Беларусь и присвоения звания "Почетный гражданин г.Бобруйска".

На заседаниях президиума рассматривались вопросы:

«О состоянии производственного травматизма и работе по охране труда в организациях города Бобруйска за 2019 год»

«О вовлечении в хозяйственный оборот, сносе неиспользуемого и неэффективно используемого государственного имущества, находящегося в собственности города Бобруйска, в 2019 году»

О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы развития физической культуры и спорта в Республике Беларусь на 2016 – 2020 годы

О ходе реализации Указа 357 от 4 сентября 2018 г. «О пустующих и ветхих домах»

О привлечении прямых иностранных инвестиций в экономику города Бобруйска

По каждому из рассматриваемых вопросов заслушивались заинтересованные службы, обсуждались проблемные моменты. Намечены меры по их комплексному решению с эффективным использованием имеющихся ресурсов.

Президиум регулярно рассматривал вопросы о награждении Почетными грамотами Бобруйского городского Совета депутатов и денежными премиями за конкретные достижения в работе, активное участие в общественной жизни. В 2020 году Почетной грамотой были удостоены 40 человек, Благодарственное письмо вручено 34 бобруйчанам.

В составе текущего 28-го созыва работает 6 постоянных комиссий. На заседаниях постоянных комиссий рассматриваются вопросы по различным направлениям деятельности городского Совета депутатов.

На заседаниях постоянной комиссии по местному коммунальной собственности и транспорту (председатель Казакова Н.А.) предварительно рассматриваются выносимые вопросы на сессии налогооблажения, формирования и внесения изменений в бюджет города. вопросам управления уделяется Особое внимание имущества, находящегося в собственности города, выполнению календарного графика неэффективно неиспользуемого используемого государственного имущества, подлежащего вовлечению в хозяйственный оборот.

Среди вопросов, рассмотренных в отчетном периоде на заседаниях постоянной комиссии по экономическому развитию, инвестиционной и предпринимательству инновационной деятельности, И (председатель Баранчук В.А.) – «Об итогах работы организаций торговли города», «О реализации требований Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» в городе Бобруйске», «О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы «Строительство жилья» на 2016-2020 годы». Членами комиссии было проанализировано положение дел в обсуждаемых сферах, совершенствованию развитию предложены меры ПО торговли,

предпринимательства в городе, выполнению показателей по строительству жилья.

Спектр рассматриваемых вопросов на заседаниях постоянной комиссии по социальным вопросам (председатель Нецветаева И.М.) обсуждения рамках «Об усилении широк. темы очень профилактических мероприятий по предупреждению наркомании алкоголизма» основной акцент был сделан на усиление профилактической работы, раннее выявление злоупотребления алкоголем и наркотиками. Было подчеркнуто, что подход должен быть комплексным. Не должна ослабляться работа ПО выявлению незаконной реализации спиртосодержащей жидкости, ликвидации «спиртовых точек». были рассмотрены вопросы «О выполнении программы непрерывного воспитания учащихся в рамках реализации региональной комплексной программы воспитания учащихся учреждений образования г. Бобруйска», «О выполнении регионального комплекса мероприятий по реализации в Бобруйске Государственной программы «Беларусь гостеприимная» на 2016 –2020 годы».

На заседаниях постоянной комиссии по вопросам правопорядка и изучали (председатель Малахов A.H.) вопросы: законности обеспечении безопасного пребывания на водоемах и повышении мер ответственности за допущенные нарушения», «О принимаемых мерах в предупреждению городе Бобруйске дорожно-транспортного ПО несовершеннолетних», травматизма числе среди «Об TOM эффективности принимаемых всеми субъектами профилактики мер обеспечению пожарной безопасности и предупреждению гибели людей на принимаемых Бобруйске пожарах», «O мерах В городе противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, в том числе среди детей и молодежи, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией» и другие. Рекомендуемые решениями комиссии меры способствуют улучшению ситуации в городе по рассматриваемым направлениям.

практически Вопросы, касающиеся бобруйчанина, каждого рассматриваются на заседаниях постоянной комиссии по жилищнокоммунальному хозяйству, благоустройству, землепользованию, экологии и градостроительству (председатель Тихоновская Т. В.). Члены комиссии рассмотрели среди прочих вопросы: «О ходе наведения порядка на земле и благоустройству в г.Бобруйске за 6 месяцев 2020 года», «О состоянии мест погребения в г.Бобруйске и принимаемых мерах по выполнению требований законодательства по вопросам погребения и похоронного дела». Рекомендации, отраженные в решениях комиссии, направлены на устранение недостатков, выявленных в ходе мониторинга, более широкого информирования населения. КУП «Городской центр ритуальных услуг» выполняются работы по устранению аварийных деревьев на городских кладбищах, на сайте горисполкома в разделе «Наведение порядка и благоустройство г.Бобруйска» размещен перечень планируемых работ по благоустройству городских кладбищ, ведется электронный учет по всем захоронениям на кладбищах города, заменены 28 контейнеров для сбора мусора, установлены информационные щиты, на городских кладбищах «Еловики», «Восточное», по пер. Труд, по ул. Крылова, по ул. Комбинатская, по ул. Березина установлено ограждение из металлопрофиля.

Среди наиболее актуальных вопросов, рассматриваемых заседаниях постоянной комиссии по регламенту, депутатской этике, местному самоуправлению, средствам массовой информации и связям с общественными организациями (председатель Новикова И.А.) был вопрос территориального **(()** деятельности органов общественного самоуправления». Результатом рассмотрения стал анализ деятельности OTOC. решение, содержащее откнисп комплекс территориального общественного совершенствованию работы самоуправления. Необходимо вести разъяснительную с населением по повышению ответственности за порядок в своем дворе, микрорайоне, привлечению жителей города к долевому участию в финансировании благоустройства, в СМИ рассказывать о людях, которые вносят личный вклад в благоустройство места проживания и готовы повести за собой других. Кроме этого на заседаниях комиссии обсудили вопросы: «О принимаемых мерах по обеспечению трудовой занятости учащейся молодежи в 2020 году», «О поступивших обращениях в Бобруйский городской Совет депутатов и работе с обращениями граждан юридических лиц в Бобруйском горисполкоме».

На особом контроле остается реализация Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. № 3 «О содействии занятости населения». Сегодня однозначно можно говорить о налаженном взаимодействии всех заинтересованных служб в данном вопросе. В городе работает три комиссии по координации работы по содействию занятости населения. Городскую возглавляет председатель Совета депутатов, а при администрациях районов комиссии возглавляют главы администраций.

Комиссии проводят постоянную работу по приглашению трудоспособных граждан, не занятых в экономике на заседания комиссии для оказания содействия в трудоустройстве. В городскую комиссию за 2020 год обратилось 2411 человек, проведено 78 заседаний. По вопросам трудоустройства обратились 143 (109 в 2020 году, 34 – в 2021 году) человека, из них 60 (55 в 2020 году, 5 – в 2021 году) трудоустроено, остальные были направлены в управление по труду, занятости и социальной защите горисполкома для постановки на учет и оказания содействия в трудоустройстве. За 2020 год на вновь созданные рабочие места трудоустроено 867 человек или 66,7% к годовому заданию, которое

составляло 1300 человек. Следует отметить, что в 2020 году количество занятых в экономике города сократилось на 864 чел. (2019 – 86 769 чел., 2020 – 85 905 чел.), за пятилетку – на 7292 чел.

Максимальное содействие гражданам в трудоустройстве, стимулирование трудовой занятости и самозанятости населения, повышение уровня жизни и сокращение числа малообеспеченных граждан является одним из основных направлений работы Совета депутатов и всего депутатского корпуса.

Наиболее важной сферой деятельности депутатского корпуса является работа в избирательных округах.

период избирательной кампании выборам ПО депутатов Бобруйского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва в процессе выдвижения кандидатов в депутаты, агитации, избирателями в трудовых коллективах и по месту жительства, а также исходя из предвыборных программ избранных депутатов был составлен перечень более чем из 60 наказов избирателей. Уровень наказов отличался: от ремонта асфальтового покрытия дворовых территорий и организации велодвижения в городе до ремонта детской больницы и строительства дошкольных учреждений в 7-м микрорайоне. В тесном городским взаимодействии исполнительным администрациями районов города часть наказов была реализована в 1-м полугодии 2018 года, остальные были рассмотрены на сессии горсовета и решением от 18 сентября 2018 года № 6-3 утверждены сроки и исполнители 32-х наказов. Решение было доведено до бобруйчан через СМИ. На контроле осталось 8 наказов.

Депутаты горсовета используют разнообразные формы работы в избирательных округах. В соответствии с законодательством депутаты регулярно, но не реже одного раза в месяц осуществляют личный прием граждан и юридическх лиц. Все депутаты горсовета для удобства избирателей разместили на сайте горисполкома адрес своей электронной почты, контактные телефоны. Информация по мере необходимости актуализируется.

используется Активно практика расширенных заседаний, приглашением руководителей специалистов структурных подразделений горисполкома, администраций района и организаций города. Многие заседания президиума и постоянных комисий проходят в выездном режиме, с посещением объектов рассматриваемой сферы. Для вовлечения граждан в процесс принятия решений и эффективного актуальных вопросов, накануне рассмотрения наиболее президиума и постоянных комиссий проводятся «прямые телефонные руководителей депутатов, соответствующих линии» участием структурных подразделений горисполкома и администраций районов

города. Все поступившие обращения, на которые не получен ответ в ходе прямой линии, берутся на контроль до полного разрешения.

Продолжается участие депутатов при рассмотрении коллективных обращений. В 2020 году с участием депутатов рассмотрено 15 коллективных обращений.

Всего за 2020 год к депутатам и в городской Совет поступило 517 обращений, в том числе на «прямую линию» - 32. Основными вопросами, с которыми обращались избиратели в отчетном периоде, были проблемы касающиеся ЖКХ и благоустройства, транспорта, жилья, трудоустройства и другие. Проводится анализ обращений, поступивших во время встреч депутатов городского Совета депутатов с избирателями и «прямых телефонных линий», принимаются меры по решению поступивших вопросов, их актуальность учитывается при формировании планов работы горсовета и его органов. Поступившие обращения оформляются и находятся на контроле у депутатов до решения проблемы.

В деле привлечения населения города к решению вопросов создания комфортной среды проживания и воспитания рачительных хозяев особую роль играют органы территориального общественного самоуправления.

В г.Бобруйске организована работа 13 коллегиальных и более 2 территориального единоличных органов общественного органы, самоуправления. Коллегиальные так называемые территориального общественного самоуправления, избраны на местных собраниях жителей микрорайонов. В их состав вошли 92 человека, из которых 15 – депутаты горсовета, в TOM числе – 2 являются председателями ЦТОСов.

Деятельность органов общественного самоуправления курируется координационными советами при администрациях районов.

Органы территориального общественного самоуправления принимают активное участие в наведении порядка в микрорайонах, субботниках. жителей на участие В Для организуют привлечения населения к благоустройству, обеспечению надлежащего территорий, спортивных, содержания дворовых детских, площадок и других объектов, в районах прошли смотры-конкурсы: «Лучший двор», «Лучший подъезд». Ежегодно подводятся итоги работы ЦТОСов, определяются победители конкурса.

Лучшими по итогам работы в 2020 году признаны:

по Ленинскому району – Центр территориального общественного самоуправления № 7 (председатель – Грицук Софья Анатольевна, депутат горсовета);

по Первомайскому району — Центр территориального общественного самоуправления N = 6 (председатель — Шидловский Сергей Александрович).

В ноябре 2020 года на сессии горсовета был заслушан вопрос о проведенных в городе мероприятиях по профилактике и снижению респираторных распространения инфекций. острых По рассмотрения был утвержден протокол поручений причастным службам и ведомствам. В период сложной эпидемиологической ситуации в городе депутатами проводился оперативный мониторинг выявления проблемных вопросов по профилактике инфекции COVID-19 для возможности быстрого принятия мер по их решению. Особое внимание депутатов было обращено на одиноко проживающих пожилых лиц, инвалидов и лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, по изучению потребности и оказании им помощи в случае необходимости (доставка продуктов питания и товаров первой необходимости, лекарств). На контроле был вопрос дезинфекции мест общего пользования.

Много внимая депутатский корпус уделяет работе с молодежью. Вопросы обеспечения наиболее полного развития способностей и интеллектуально-творческого потенциала детей и молодежи, их активного, свободного и конструктивного участия в развитии общества, поддержки одаренной и талантливой молодежи рассматривались на президиуме, заседаниях постоянной комиссии по социальным вопросам. Депутаты регулярно выступают перед молодежной аудиторией, посещают учреждения общего среднего образования в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» - школа активного гражданина.

Совместно с управлением по образованию и отделом идеологической работы и по делам молодежи горисполкома организован и проведен городской конкурс «Молодежь о городе Бобруйске», в котором были представлены 82 работы из 42 учреждений образования города. Награждены лучшие работы в 6-ти номинациях.

Продолжил работу Молодежный парламент при Бобруйском городском Совете депутатов. Девять молодых бобруйчан вошли в состав Молодежного парламента при Могилевском областном Совете депутатов, двое вошли в состав Молодежного совета (парламента) при Национальном собрании Республики Беларусь.

Именно молодежь в конце прошлого года подверглась жесточайшей информационной атаке из вне. В год народного единства важно усилить просветительскую и разъяснительную работу в молодежной среде, направленную на повышение правовой культуры молодежи, доступности информации, формированию общественно-политической гражданской позиции молодежи. Нашей молодежи трудно оценить, каких успехов достигла наша страна, увидеть итоги развития, поэтому информационную необходимо обратить работу внимание на молодежных коллективах, в том числе и в мессенждерах, активно высказывать свою позицию, и тем самым противостоять манипуляциям и обману.

Налажено взаимодействие городского Совета депутатов с парламентариями, депутатами областного Совета депутатов, избранных от города Бобруйска, особенно в вопросах учета мнения горожан при подготовке проектов законов, совместном решении проблемных вопросов жителей города. Периодически проводятся совместные приемы.

В соответствии с планом работы горсовета и его органов, депутаты отчитываются о своей работе на заседаниях президиума и постоянных комиссий. Дважды в год депутаты отчитываются перед избирателями в своих округах.

Активно работает Могилевская областная ассоциация местных Советов депутатов, куда входят депутаты городского и областного Советов депутатов. По инициативе председателя горСовета Бобруйской центральной больнице в апреле 2020 года от Ассоциации был вручен Сертификат на сумму 7000 рублей для поддержания активной проводимой работы против COVID-19. Также от Ассоциации в рамках новогодней благотворительной акции «Наши дети» детскому дому семейного типа Карахановой Светланы Владимировны был вручен сертификат на сумму 450 рублей для приобретения комплектов постельного белья. Депутат горсовета Баранчук В. А. обеспечил детей детского дома новогодними сладкими подарками.

Депутаты, работая в тесном контакте с органами исполнительной власти, оказывают влияние на социально-экономическое развитие города, а главное — решают конкретные проблемы граждан. Однако значимых результатов в улучшении комфорта и удобства жизни мы можем добиться только при дружной и слаженной работе горсовета, исполнительного комитета, администраций районов, городских предприятий, общественных организаций, бизнеса, а также при активном участии жителей города.